
DU VIEUX-BOURG

CONSEIL DE QUARTIER DU VIEUX-BOURG
CONSEIL D’ADMINISTRATION

Procès-verbal de la 2e assemblée tenue le mercredi 14 décembre 2022, à 19 h au

Centre de loisirs Monseigneur-De Laval, 2, rue du Fargy– petite salle

PRÉSENCES :

M. Éric Courtemanche-Baril Président (2023)
Mme Caroline Bergeron Vice-présidente (2024)
Mme Émilie Roy Secrétaire (2023)
M. Guillaume Dufour Trésorier (2024)
Mme Karina Painchaud Administratrice (2023)
Mme Valérie Martel Administratrice cooptée (2023)
M. Daniel ChamberlandAdministrateur (2024)
M. Daniel Chouinard Administrateur (2023)
M. Philippe Beauchamp Administrateur cooptée (2023)

M. Stevens Melançon Conseiller municipal – district de la Chute-Montmorency

ABSENCES :

Mme Monique Langevin Administratrice (2024)
Mme Isabelle Roy Conseillère municipale - district Robert-Giffard

IL Y A QUORUM

AUTRES PRÉSENCES :

Mme Cristina Bucica Conseillère en consultations publiques, Service de l’interaction
citoyenne
Mme Camille Esther Garon Conseillère en consultations publiques, Service de l’interaction
citoyenne

Outre les personnes mentionnées ci-dessus, 6 personnes assistent à l’assemblée.
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Ordre du jour

Lecture et adoption du projet d'ordre du jour 19 h 00

Adoption et suivis du procès-verbal de l'assemblée
du conseil d’administration du mercredi 17 novembre
2022

19 h 05

Activités et comités du conseil de quartier
● Correspondance
● Avenue Royale, rue conviviale
● Programme de mobilisation à la sécurité

routière
● Table de concertation vélo

19 h 10

Période réservée aux conseillers municipaux 19 h 35

Questions et commentaires du public 19 h 45

Présentation d’un organisme du quartier
● Le Pivot par Mme Ginette Faucher

20 h 00

Divers 20 h 45

Levée de l'assemblée 21 h 00

Procès-verbal

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour
SUR UNE PROPOSITION DE M. Philippe Beauchamp DÛMENT APPUYÉE
PAR Mme Caroline Bergeron, IL EST RÉSOLU UNANIMEMENT d’adopter l’ordre
du jour avec les modifications suivantes:

● Retrait de la période réservée pour la présentation de l’organisme le
Pivot, suite à l’absence de Mme Faucher.

● Déplacement de la période réservée aux conseillers municipaux avant la
période “Activités et comités du conseil de quartier”, à la demande de M.
Melançon qui doit partir plus tôt.

● Ajout de deux points à la période “Divers”

2.
1B

Adoption et suivis du procès-verbal de l'assemblée du conseil
d’administration du mercredi 17 novembre 2022
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SUR UNE PROPOSITION DE M. Daniel Chouinard DÛMENT APPUYÉE PAR
Mme Karina Painchaud, IL EST RÉSOLU UNANIMEMENT d’adopter le
procès-verbal.

3. Activités et comités du conseil de quartier

● Correspondances

○ Nous avons reçu le compte rendu complet des rencontres de la table
de concertation vélo (59 p.)

○ Nous avons reçu une lettre de M. Robert Bergeron, citoyen du
Vieux-Bourg, concernant l’avenue Royale.

○ Nous avons reçu une invitation de la table du littoral Est pour le 6
décembre. Lors de cette rencontre, il y a eu une présentation globale
du projet, des partenaires et du budget.

○ Nous avons reçu une invitation pour une formation en ligne sur les
services du 311. Actuellement disponible en différé.

○ Nous avons reçu une invitation pour une rencontre virtuelle sur la
révision des pratiques des conseils de quartier. Actuellement
disponible en différé.

○ À la suite de la rencontre sur la révision des pratiques des conseils de
quartier, nous avons reçu une demande d’opinion de la part de la ville
à compléter avant le 1er mars 2023. Il y aura une rencontre à huis-clos
en janvier pour déposer les conclusions au conseil de quartier le 8
février 2023.

○ Nous avons reçu une demande du conseil de quartier de
St-Sacrement pour faire une résolution d’appui à leur proposition de
reporter à septembre 2023, au lieu de février 2023, le début du projet
pilote de modification à l’horaire des séances du conseil municipal. À
la suite d’une discussion, nous avons rejeté la demande.

○ Nous avons reçu une question de la part d’une citoyenne pour savoir
si le conseil de quartier peut servir de tribune pour les dérogations.
Une réponse lui sera faite que ces dossiers sont réglés au conseil
d’arrondissement et qu’un avis sera envoyé par le courriel de la ville à
la suite d’une décision.

○ Le conseil de quartier discute de la meilleure façon de gérer la
correspondance ainsi que le stockage des fichiers. La décision est
prise de créer une adresse courriel pour le conseil de quartier.
(Résolution 22-CA-08)
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● Avenue Royale, rue conviviale

○ Le conseil de quartier a décidé de créer un comité de travail pour
réfléchir à la manière de rendre l’avenue Royale plus dynamique et
conviviale. Trois membres du conseil de quartier se sont portés
volontaires pour la gestion de ce comité de travail: M. Daniel
Chamberland, Mme Karina Painchaud et Mme Caroline Bergeron.
(Résolution 22-CA-09)

● Programme de mobilisation à la sécurité routière

○ Mise à jour du dossier par M. Daniel Chouinard.

○ Le formulaire est complété et envoyé. Une réponse devrait nous
parvenir vers le mois de mars 2023.

○ Il y a un bon appui de la part de l’établissement (école Freinet), de la
direction et des parents.

● Table de concertation vélo

○ Ce point est reporté à la prochaine rencontre.
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4. Période réservée aux conseillers municipaux
Les principaux points abordés sont les suivants :
● Mme Isabelle Roy, conseillère municipale du district Robert-Giffard

○ Mme Isabelle Roy étant absente, M. Stevens Mélançon prend parole
pour elle.

○ Nous sommes informés que la ville de Québec a maintenant un Plan
décennal d’immobilisation (PDI) et que l’avenue Royale est 2e
prioritaire du côté ouest. Des évaluations et des plans sont en cours.

○ Un retour sur une question citoyenne du conseil de quartier du 17
novembre sur la sécurité routière. Les données sont compilées, un
plan défini. Il ne reste que les mesures à mettre en place, ce qui
devrait être fait incessamment. Il y aura présentation au conseil
d’arrondissement dans les prochains mois, avant le printemps.

● M. Stevens Mélançon, conseiller municipal du district de la
Chute-Montmorency

○ M. Mélançons souhaite de joyeuses fêtes à tous et renouvelle ses
remerciements pour l’implication du Conseil de Quartier.

○ Nous sommes informés que de nouvelles signalisation clignotantes
seront installées.

○ M. Mélançons invite les citoyens, en cas de problème, à contacter le
311. Si après 2 semaines il n’y a toujours pas de nouvelle, le citoyen
peut alors contacter le bureau de son conseiller municipal.

5. Questions et commentaires du public
Les principaux points abordés sont les suivants :

● M. Robert Bergeron nous demande de prendre connaissance d’un
document ppt sur le site de la ville en lien avec les rues conviviales.
Celui-ci nous mentionne qu’il considère que l’avenue Royale serait
parfaite pour en faire partie.

● Mme Julie Picard nous suggère fortement de prendre connaissance de la
lettre que M. Bergeron nous a fait parvenir. Également, celle-ci nous
recommande, dans le but d’aider le nouveau comité de travail, plusieurs
documents déjà existants dont un document sur la vie sur l’avenue
Royale, le plan directeur de Québec sur Montmorency ainsi que le plan de
requalification de l’avenue Royale. Une demande sera faite en ce sens à
la Ville. (Résolution 22-CA-10)

● Mme Noémie Pellerin Desjarlais souhaite savoir si un questionnaire sera
disponible en lien avec la vision de l’avenue Royale conviviale, ce qui
n’est pas le cas actuellement, mais sera discuté dans le nouveau comité.

Conseil de quartier du Vieux-Bourg - Procès-verbal de l’assemblée du mercredi 14 décembre 2022 - Page 5 sur 7



● M. Bergeron nous a fait part de plusieurs actes de vandalisme dans le
quartier, mais ces malheureux incidents ne relèvent pas du conseil de
quartier.

6. Présentation d’un organisme du quartier (Le Pivot)
● Présentation annulée

7. Divers
● Séance d’information sur les permis pour maison patrimoniale

Le conseil de quartier souhaite être mieux formé et informé sur les permis
et démarches en lien avec les maisons patrimoniales. Mme Camille
Esther-Garon va s’informer auprès de la ville pour savoir quelles sont les
possibilités. (Résolution 22-CA-11)

● Information sur les terres des soeurs de la charité
Mme Valérie Martel mentionne qu’il serait important de suivre le dossier sur
les terres des sœurs de la charité, surtout qu’il n’y a pas de conseil de
quartier dans ce secteur. Une demande sera faite à la ville pour obtenir de
l’information sur l’évolution de ce dossier. (Résolution 22-CA-12)

Résolution 22-CA-08
Considérant que le conseil de quartier a un besoin de correspondance et de
stockage accessible à tous ses administrateurs
Sur proposition de M. Éric Courtemanche-Baril, appuyée par M. Philippe
Beauchamp, il est résolu unanimement de créer une adresse courriel pour le
conseil de quartier.

Résolution 22-CA-09
Considérant que le conseil de quartier souhaite réfléchir à la manière de rendre
l’avenue Royale plus dynamique et conviviale
Sur proposition de M. Éric Courtemanche-Baril, appuyée par M. Guillaume
Dufour, il est résolu unanimement de créer un comité de travail sur le sujet.

Résolution 22-CA-10
Considérant que le conseil de quartier souhaite se tenir informer des documents
existants sur l’avenue Royale, pour le bon fonctionnement du comité de travail
Sur proposition de M. Éric Courtemanche-Baril, appuyée par M. Philippe
Beauchamp, il est résolu unanimement de faire une demande à la ville pour
obtenir une copie du plan de requalification de l’avenue Royale de 2017.

Résolution 22-CA-11
Considérant que le conseil de quartier souhaite être mieux formé et informé sur
les permis et démarches en lien avec les maisons patrimoniales.
Sur proposition de M. Daniel Chouinard, appuyée par Mme Karina Painchaud, il
est résolu unanimement de faire une demande à la ville pour obtenir une
formation sur le sujet pour les membres du conseil de quartier.
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Résolution 22-CA-12
Considérant que le conseil de quartier souhaite être tenue informé sur l’évolution
des décisions prisent pour les terres des soeurs de la charité
Sur proposition de Mme Valérie Martel, appuyée par M. Daniel Chouinard, il est
résolu unanimement de faire une demande d’information à la ville pour obtenir
l’évolution de ce dossier.

8. Levée de l’assemblée
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h00. La prochaine séance
aura lieu le mercredi 11 janvier 2023.

M. Éric Courtemanche
Président

Mme Émilie Roy
Secrétaire
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